

义诊活动有感 - 张丽梅

扶贫复明活动，对于我而言，已经不再是一个陌生的词汇。

正如我刚抵达阳山人民医院时，耳旁就传来亲切的声音 ----
“真的是你呀！梅姐，在这里见到你真是太好了。”

这句话出自香港力行植林慈善基金会总负责人，大家心中慈善和蔼的 ---- 二嫂。力行每年的春秋两季活动，分别在梅县和阳山进行，这已是 1999 年至今连续 20 多年不间断的活动了。

参加义诊活动的义工，大部分来自香港、广州、梅县、阳山等，年龄大小不等、性别不论男女、职业各有不同、阶层不分高低。无论来自何方，大家心中只有一个共同的目标，就是尽心尽力，一同完成义诊活动。

扶贫复明活动，主要以义诊白内障手术为主。在大部分通信、技术相对落后小乡镇，普遍存在着许多条件困难的家庭，家庭中的老人家们因为白内障致盲问题，影响到了老人家正常的生活，同时也加重了贫困家庭的负担。

正因如此，来自各地的热心人士，大家汇聚在一起，用行动关心他们，用爱心帮助他们，用关怀呵护他们。哪怕是遇到行动不便的，沟通障碍的老年人，大家都义无反顾的用最真实、最亲切、最体谅的态度去帮助他们。

最让我感动的一件事，发生在一位聋哑老人身边，因为大家与老人的沟通障碍，一时之间大家都束手无策，老人无法配合医生进行相关检查，那么后续的事项也都无法进行下去，家属在一

旁着急的等待着。

就当大家快要决定放弃的时候，关姐拿着自制的牌子一点一点的向老人比划着，十几分钟的不懈努力，老人终于学会了如何配合医生进行检查，家属也都放下了悬吊的心。最后，老人成功完成所有相关检查，为其安排了手术，次日也顺利的完成了白内障手术。



在工作结束后，大家都会坐在一起，分享大家的看法，总结大家的观点，然后进行讨论总结，提出相应的解决措施，再应用到明天的工作中去。不断完善流程，不断改进步骤，不断提高效率。

率，使得大家可以为更多有需要的人们提供帮助和服务。



最后，在这个大家庭里，自己深刻体会到了那份无私爱，同时自己得到了学习和锻炼，增进了自己与大家之间的情感，认识了自来各地的爱心人士，这就是我义诊最大的收获。



义工 张丽梅
2019年5月30日